
З великим задоволенням та глибокою повагою я вітаю вас зі вступом у новий етап вашого життя. Цей момент є особливим 
і незабутнім, оскільки ви не тільки завершуєте своє навчання, але й зазнали випробувань, які мало хто міг уявити – епоху кові-
ду та повномасштабного військового вторгнення. 

Ваші роки навчання, безумовно, були складними і сповненими викликів. Ви зіткнулися з новими реаліями, стресом та не-
спокоєм, які супроводжували вас у ці складні часи, мусили перестроїтися на дистанційне навчання. Проте ваша мужність, міць 
та волелюбність допомогли вам подолати усі виклики. Ваші зусилля, знання та професіоналізм матимуть вирішальне значення 
в покращанні життя інших людей, особливо у важкі часи, які ми переживаємо.  

Ваш внесок у діяльність нашого університету – це наполегливе навчання, плідна студентська наукова робота, активна 
участь у творчому культурному житті та спорті, студентське самоврядування, волонтерська робота і багато-багато справ та 
вчинків, які додалися до скарбниці здобутків університету за 219 років його існування. 

Університет підготував для країни тисячі лікарів та науковців, які зробили вагомий внесок у розвиток медичної науки, під-
готовку медичних кадрів, стали засновниками наукових шкіл. Тож ви неодмінно маєте долучитися до тих, хто прославлятиме 
нашу історію в майбутньому. Упевнений в тому, що кожен випускник університету отримав високий фах і фундаментальні зна-
ння, що стануть запорукою успішності у нелегкій і відповідальній праці.  

Сьогодні, коли ви стаєте випускниками, я хотів би висловити велику вдячність за вашу витривалість, самопожертву і від-
даність. Нехай ваші досягнення будуть постійним джерелом гордості для вас, вашої родини та вашого університету, а про-
фесійна кар'єра відзначена успіхом. Ви стоїте на порозі нових можливостей і викликів, і я впевнений, що ви принесете світові 
багато добра та покращання. 

Вітаю вас ще раз і бажаю успіху у всіх ваших майбутніх починаннях. Слава Україні! 
Âàëåð³é Êàïóñòíèê, ðåêòîð óí³âåðñèòåòó

ВІТАЄМО!

Шановні випускники!
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РАЗОМ З ВАМИ! 

ГАЗЕТА – КОЛЕКТИВНА ПАМ’ЯТЬ УНІВЕРСИТЕТУ

95 РОКІВ РАЗОМ З УНІВЕРСИТЕТСЬКОЮ СПІЛЬНОТОЮ

Університетська газета «Медичний університет» у 
2023 р. святкує свій 95-річний ювілей. Асоціація з числом 
95 – це мудрість, досвід та ціла епоха. Завдяки архіву уні-
верситетського видання ми можемо відтворити хроніку да-
лекої давнини, і сьогоднішні події збираємо по крихтах для 
майбутніх поколінь, адже кожен має знати і пам’ятати тих, 
хто наближає нашу перемогу в боротьбі з московитською 
навалою. Хтось це робить в освітньому просторі, на волон-
терській ниві, у лікарняній палаті, в операційному блоці або 
воюючи в лавах ЗСУ. 

З огляду на це можна впевнено стверджувати, що наша 
газета виконує своє головне завдання – вона є справжнім лі-
тописом історії університету, його колективною пам’яттю. За 
довгий час існування газета неодноразово змінювала формат 
і назву, але незмінним залишалося головне – університетське 
видання завжди було і буде другом кожного, хто стає частиною 
різноголосої спільноти Харківського національного медичного 
університету!

Ми раді, що нині у нас сформувався міцний осередок ша-
нувальників – це читачі, кореспонденти, дописувачі та кон-
структивні критики. Ми прислуховуємося до кожної поради або зауваження, щасливі від того, що ви в нас є, і надзвичайно вдячні вам 
за це. Від імені всієї редакції щиро дякуємо всім тим, хто сьогодні й надалі читає наш університетський часопис. Залишайтеся з нами – 
у нас попереду ще багато цікавого!

Â³êòîð³ÿ Çàõàðåâè÷

У травні цього року університетська газета «Медич-
ний університет» відзначила поважну дату – 95 років від дня 
свого заснування. Ці роки вміщують величезну кількість по-
дій – радісних і сумних, а часом і просто трагічних. Перебіг 
актуальних подій завжди знаходить своє відображення на 
сторінках університетського видання, адже газета проходить 
шлях свого становлення та розвитку разом з університетом, 
поділяючи з ним радість успіху та гіркоту втрат.

Процес випуску видання завжди відбувається по-різному. 
Різниться і його кореспондентський склад. З поєднання не-
великих нотаток, інтерв'ю, творчих есе складається загальне 
полотно газети, яка має своє обличчя, характер та дух ме-
дичної університетської спільноти. Усі роки свого існування 
вона незмінно перебуває в центрі громадського, освітньо-
го і наукового життя університету. Вона дає нам можливість 
зблизька побачити студентів, викладачів та співробітників 
університету, адже уже протягом майже цілого століття на 
шпальтах газети «Медичний університет» можна прочитати 
статті та дописи про життя нашого великого колективу.

Вітаю редакцію газети з ювілеєм та бажаю виданню твор-
чого довголіття, безлічі нових матеріалів та бути завжди на 
передньому краї університетського життя. Низький уклін тим, хто стояв біля джерел газети, зберіг її неповторність, і тим, хто про-
довжує нелегку журналістську справу.

Âàëåð³é Êàïóñòíèê, ðåêòîð óí³âåðñèòåòó

ВІТАЄМО З ЮВІЛЕЄМ!

ВІТАЄМО З НАГОРОДОЮ!

Начальника військово-медичного клінічного центру 
Пiвнiчного регiону, полковника м/с, асистента кафедри хiрургiї 
№ 4 та заступника начальника вiйськово-медичного клiнiчного 
центру Пiвнiчного регioну, провiдного хiрурга, асистента кафедри 
хiрургiї № 4 Сергія Шипiлова Асоціація хірургів України нагороди-
ла пам’ятною відзнакою iм. акад. Олександра Шалiмова за осо-
бистий вагомий внесок у розвиток української хірургії, наукові і 
професійні досягнення та багаторічну лікарську працю. 

Також Знаком пошани Національної академії медичних 
наук України за надання кваліфікованої медичної допомоги 
пораненим військовослужбовцям, за патріотизм, мужність, 
самовідданість і високий професіоналізм відзначено  Едуарда 
Хорошуна.

Почесною грамотою від Президії національної академії ме-
дичних наук України нагороджено завідувача кафедри хірур-
гії № 4 Віталія Макарова. Пан Віталій отримав грамоту за тісну 

співпрацю в наданні медичної допомоги пораненим та в галузі 
військово-медичної науки. 

Наказом Міністра оборони України медаллю «За сприяння 
Збройним силам України» нагороджена доцентка кафедри хірур-
гії № 4 Оксана Циганенко. Пані Оксана отримала нагороду за на-
дання допомоги військовим та цивільним пораненим. 

Знаком пошани Національної академії медичних наук Украї-
ни нагороджено доцента кафедри хірургії № 4, начальника клініки 
невідкладної допомоги (прийому та евакуації) Військово-медич-
ного клінічного центру Південного регіону Володимира Негодуй-
ка за надання допомоги пораненим військовослужбовцям та ци-
вільним.

Вітаємо та пишаємося нашими співробітниками, які допома-
гають нашим військовим та наближують нашу Перемогу!
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ЮВІЛЕЙНА ДАТА

10 травня в онлайн-режимі відбулася науково-практична 
конференція «Гігієна праці та професійних захворювань: минуле, 
сьогодення та майбутнє», присвячена 100-й річниці заснування 
Інституту робітничої медицини (нині Науково-дослідний інститут 
гігієни праці та профзахворювань ХНМУ). Конференція мала все-
український масштаб із залученням міжнародних партнерів, зо-
крема Магдебурзького університету ім. Отто фон Геріке.

До привітань університетської спільноти з ювілейною датою 
долучилися представники обласної влади. На початку заходу го-
лова Харківської обласної військової адміністрації Олег Синєгу-
бов привітав колектив НДІ, зачитавши вітальний лист від імені 
Президента України Володимира Зеленського. 

У своєму особистому зверненні очільник ХОВА подякував ко-
лективу за збереження знакової для нашого міста науково-до-
слідної установи та продовження професійної діяльності у такі 
важкі воєнні часи. «Наразі головне – зберегти той науковий по-
тенціал, який має славетний Харківський національний медичний 
університет, адже він є одним із флагманів, яким ми пишаємося, і 
як влада ми будемо робити все можливе для того, щоб зберегти 
цей навчальний заклад і відновити руйнування, що зазнав виш від 
російської агресії», – підкреслив Олег Синєгубов.

Зі свого боку голова Харківської обласної ради Тетяна Єгоро-
ва-Луценко зачитала вітання від голови Верховної Ради України 
Руслана Стефанчука і визнала важливим те, що конференція від-
бувається саме в Харківській області в місті Харкові. Пані Тетяна 
висловила упевненість, що попереду у колективу НДІ ще багато 
напрацювань, звершень і ще не одне людське життя завдяки про-
фесіоналізму співробітників Інституту буде врятоване.

Директор Департаменту охорони здоров’я ХОВА Максим Ха-
устов також звернувся до колективу НДІ з вітальними словами. 

До речі, пан Максим протягом деякого часу очолював Інститут і 
добре ознайомлений з результатами науково-дослідницької ді-
яльності установи. Він нагадав учасникам заходу про головні вне-
ски Інституту в життя нашої країни. 

До вітальних промов приєднався ректор Харківського наці-
онального медичного університету Валерій Капустник. «Сьогод-
ні багато разів буде звучати слово «вперше», адже в 1923 році в 
Україні і в нашому місті дійсно вперше був створений Інститут ро-
бітничої медицини. Увесь цей час колектив закладу стояв на ру-
бежі вирішення завдань медицини праці, наразі, будучи підроз-
ділом нашого університету, він зберігає свій статус і продовжує 
навчати студентів, лікувати хворих з професійними хвороба-
ми, працювати із хворими на Covid, співпрацювати з військови-
ми шпиталю Північного регіону з питань підвищення кваліфікації 
особового складу тощо», – зазначив керівник медичного вишу. 
Валерій Андрійович побажав трудовому колективу Інституту успі-
хів у важливій діяльності збереження здоров’я працюючої люди-
ни та в подальшому розвитку медицини праці. 

Свої вітання та побажання на адресу співробітників Інституту 
також висловив голова Харківської обласної ради ветеранів Укра-
їни Анатолій Хіневич.

Хочемо зазначити, що таке зацікавлення з боку центральної 
влади країни та очільників Харківської області, а також їх участь 
у науковому заході є свідченням великої уваги, яка приділяється 
освіті, науці та медицині нашого регіону. 

Після урочистого відкриття науково-практичної конференції 
розпочалося пленарне засідання, де були розглянуті актуальні 
аспекти медицини праці, проблематика збереження здоров’я та 
працездатності працюючої людини.

Наприкінці заходу було обговорено наукові доповіді, підбито 
підсумки та прийнято резолюцію конференції. 

Â³êòîð³ÿ Çàõàðåâè÷

ПЕРШИЙ В УКРАЇНІ ІНСТИТУТ РОБІТНИЧОЇ МЕДИЦИНИПЕРШИЙ В УКРАЇНІ ІНСТИТУТ РОБІТНИЧОЇ МЕДИЦИНИ
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МІЖНАРОДНИЙ ПРОЄКТ 

СИМУЛЯЦІЙНА МЕДИЦИНА: ДОСВІД І ПЕРСПЕКТИВИСИМУЛЯЦІЙНА МЕДИЦИНА: ДОСВІД І ПЕРСПЕКТИВИ
З 2 по 4 травня керівниця симуляційного центру Марина До-

лженко та виконувачка обов’язків начальника відділу міжнарод-
них зв’язків Марина Білоножко взяли участь у робочій зустрі-
чі партнерів консорціуму в Університеті Аристотеля в Салоніках 
(Греція).

Захід відбувся в рамках виконання міжнародного  проєкту 
SimS «Simulation medicine and Scenario-based learning for 
emergency care» (Симуляційна медицина та сценарій-орієнтова-
не навчання з невідкладної допомоги) Еразмус+. 

Робоча зустріч почалася з вітального слова директора ла-
бораторії медичної фізики та цифрових інновацій Університету 
Аристотеля Панайотіса Бамідіса, координатора проєкту Ігора Ге-
руша, а також керівниці Національного офісу Еразмус+ Україна 
Світлани Шитікової. 

Під час першого дня робочої зустрічі партнери з Університе-
ту Сантьяго де Компостела проводили тренінги щодо написання 
сценаріїв з надання невідкладної допомоги, поділилися досвідом 
непередбачуваних дій студентів під час відпрацювання сценаріїв 
та досвідом кращих практик з розробки сценаріїв.

Під час другого дня робочої зустрічі партнери консорціуму 
презентували свої університети. Українські партнери розповіли 
про виклики та можливості симуляційного навчання під час війни, 
а європейські університети презентували роботу симуляційних 
центрів та рішуче виразили підтримку українським університетам 
у розробці та імплементації сценарій-орієнтованого навчання. 
Для партнерів було проведено екскурсію Лабораторією клінічних 
навичок та іншими частинами навчальних симуляційних кампусів. 
Також показали вітальню, в якій досліджують поведінку людини – 
там є розумне люстерко, що скаже, скільки вам років, який у вас 
настрій, робота та провідна рука.

Під час третього дня робочої зустрічі було проведено тре-
нінги зі сценарного навчання і створення сценаріїв на навчаль-
ній цифровій платформі для віртуальних сценаріїв OpenLabyrinth. 
Колеги з Університету Аристотеля надали теоретичну та практич-
ну підготовку для користування платформою OpenLabyrinth, роз-
повіли про свій досвід запису відео для студентів-медиків за сце-
нарій-орієнтованим навчанням.

Участь у даному проєкті є дуже важливою та ґрунтується на 
необхідності вдосконалити навчання з надання першої домедичної 
та невідкладної медичної допомоги шляхом одночасного впрова-
дження інноваційних технологій сценарій-орієнтованого навчання, 
симуляційної медицини та компетентної психологічної підтримки 
лікарів, осіб із категорії «перший на місці події».

Під час робочої зустрічі було визначено завдання для органі-
зації подальшої реалізації проєкту відповідно до робочого плану, 
затверджено план менеджменту проєкту, склад керівного коміте-
ту, комітету з розробки навчальних програм та комітету забезпе-
чення якості виконання проєкту. 

Щиро дякуємо грецьким колегам з Університету Аристоте-
ля у Салоніках за організацію заходу, підтримку і неймовірну 
гостинність та усім партнерам проєкту за плідну роботу впро-
довж зустрічі. Працюємо над покращанням медичної освіти 
разом!

Çà ìàòåð³àëàìè â³ää³ëó ì³æíàðîäíèõ çâ’ÿçê³â ÕÍÌÓ

УКРАЇНО-ШВЕЙЦАРСЬКИЙ ПРОЄКТ ЯК ПІДҐРУНТЯ РОЗВИТКУ ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩАУКРАЇНО-ШВЕЙЦАРСЬКИЙ ПРОЄКТ ЯК ПІДҐРУНТЯ РОЗВИТКУ ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА
Наприкінці березня до Харківського національ-

ного медичного університету завітала делегація По-
сольства Швейцарії в Україні.

Метою зустрічі поважної делегації та керівни-
цтва медичного університету стали підсумки участі 
університету в першій фазі Україно-Швейцарського 
проєкту «Розвиток медичної освіти» та перспективи 
подальшої участі у проєкті.

Так, представників делегації цікавили питання 
нинішнього стану проєкту, його розвиток протягом 
останніх місяців, проблеми, з якими наразі стик-
нувся університет і бачення майбутнього розвитку 
спільних відносин в межах проєкту.

Зі свого боку ректор Валерій Капустник привітав 
почесних гостей у стінах ХНМУ і зазначив, що у світ-
лі тих викликів, що постали перед нами, вся робота 
в університеті переведена в онлайн-режим. Тим не 
менш діяльність університету в цілому триває, у тому 
числі в тих проєктах, де наш виш бере безпосеред-
ню участь. 

Валерій Андрійович також подякував організато-
рам і керівникам Україно-Швейцарського проєкту за те, що нам 
як учасникам була надана можливість представляти східний регі-
он України серед решти ЗВО. «Для нас з першого дня, як ми по-
чали реалізовувати цей проєкт, були цікавими і ті результати, які 
ми отримали в ході вхідного опитування щодо освітнього середо-
вища і стану розвитку сімейної медицини. Це стало підґрунтям 
для подальшого спрямування своїх зусиль саме на цих актуаль-
них питаннях, починаючи від розвитку студентцентризму і педа-

гогічної майстерності, партнерських відносин між студентом і ви-
кладачем, розвитку стимуляційної освіти до відкриття за рахунок 
проєкту сучасної лабораторії сімейної медицини», – зазначив 
очільник уні вер ситету.

У ході зустрічі гості ознайомилися з роботою університету 
у форматі реалізації завдань Україно-Швейцарського проєкту 
«Розвиток медичної освіти» і обговорили питання щодо подаль-
шої участі ХНМУ в ньому.

Çà ìàòåð³àëàìè â³ää³ëó ì³æíàðîäíèõ çâ’ÿçê³â ÕÍÌÓ

МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ
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МІЖНАРОДНЕ ПАРТНЕРСТВО

ДІЄВА СПІВПРАЦЯДІЄВА СПІВПРАЦЯ
У березні на базі Харківської обласної клінічної лікарні від-

булася урочиста подія, присвячена результатам співпраці в рам-
ках Меморандуму між Департаментом охорони здоров’я Харків-
ської обласної військової адміністрації та ГО «MEHAD (ex-UOSSM 
France)». 

В актовій залі зібралися представники більш ніж 30 закладів 
охорони здоров’я з 5 регіонів України (Харківського, Полтавсько-
го, Сумського, Дніпропетровського та Запорізького) для отри-
мання портативних УЗД-пристроїв і планшетів до них, подаро-
ваних французькими колегами. Медичне обладнання вручили 
керівник навчальних програм «MEHAD», військовий лікар-реані-
матолог професор Рафаель Пітті та представник «La chaine de 
l’espoir», військовий хірург Франсуа Понс.

Директор Департаменту охорони здоров’я ХОВА Максим Ха-
устов зауважив, що Харківська обласна військова адміністрація 
першочергову увагу приділяє розвитку медичної галузі регіону, 
щоб жителі області могли отримувати своєчасну якісну допомо-
гу. «Ці гаджети будуть використовуватися нашими лікарняними 
закладами для надання меддопомоги при пораненнях та кро-
вовтратах. Вони незамінні саме для екстреної допомоги пацієн-
там», – зазначив очільник Департаменту.

Важливість події полягає в тому, що стаціонарний тренінго-
вий центр для східних регіонів України, який за підтримки пред-
ставників «MEHAD» був відкритий у січні 2023 року в Харкові, є 
місцем навчання лікарів, більшість з яких працюють на деокупо-
ваних територіях. За сприяння Департаменту охорони здоров’я 
ХОВА на навчання безперервно прибувають саме ті, хто потребує 
цього найбільше. 

Так, майже 300 лікарів пройшли навчання, яке провели ін-
структори курсу з тактичного застосування ультразвуку «TUSC-
UA Course» – співробітники Харківського національного медично-
го університету. 

Щиро дякуємо французьким колегам за підтримку україн-
ських лікарів під час повномасштабного російського вторгнення.

Â³êòîð³ÿ Çàõàðåâè÷

НАШІ ПАРТНЕРИ 

БІБЛІОТЕКА – ТЕРИТОРІЯ ЄДНОСТІБІБЛІОТЕКА – ТЕРИТОРІЯ ЄДНОСТІ
У травні директорка Наукової бібліотеки Ірина Киричок від-

відала Медичну бібліотеку Школи клінічної медицини в межах 
співпраці Харківського національного медичного університету з 
Університетом Кембриджу. Пані Ірина зустрілася з деканом ме-
дичного факультету Полом Вілкінсоном, керівницею Медичної 
бібліотеки Айлою Кун, менеджеркою бібліотеки Джо Мілтон і ке-
рівницею відділу колекцій та академічних зв’язків, фахівцем-сла-
вістом Мел Бах. 

Пані Ірина ознайомилася з простором бібліотеки, її фондом 
та ресурсами, дізналася про особливості роботи її команди фа-
хівців і розповіла про Наукову бібліотеку ХНМУ, її діяльність до і під 
час воєнного стану в прифронтовому місті. 

Після візиту до Медичної бібліотеки Ірина Киричок відвідала 
головну бібліотеку Кембриджського Університету – Cambridge 

НАШ ДОСВІД

ПРОФЕСОР ХНМУ ПРОЧИТАВ ЛЕКЦІЮ У ВІЛЬНЮСІПРОФЕСОР ХНМУ ПРОЧИТАВ ЛЕКЦІЮ У ВІЛЬНЮСІ
10 травня професор Ігор Завгородній прочитав лекцію «Про-

фесійне вигорання у працівників охорони здоров’я» на медично-
му факультеті Вільнюського університету. Під час лекції профе-
сор ознайомив присутніх із феноменом професійного вигорання 
(синдромом вигорання) та поділився результатами спільного на-
укового дослідження, яке було здійснено в рамках співробітни-
цтва між Харківським національним медичним університетом, 
Харківським національним університетом радіоелектроніки та 
Магдебурзьким університетом ім. Отто фон Геріке (Німеччина).

За словами Ігоря 
Завгороднього, ста-
тистика професійного 
вигорання свідчить про 
те, що хронічний стрес 
на роботі часто призво-
дить до проблем із пси-
хічним здоров’ям, неза-
лежно від типу роботи. 
Посилаючись на Всес-
вітню організацію охо-
рони здоров’я, пан Ігор 
визначив деякі ознаки 
професійного вигоран-
ня: енергетичне висна-
ження, підвищене пси-
хічне дистанціювання 
від роботи, а також не-
гатив, пов’язаний з ро-
ботою. 

На завершення лекції Ігор Завгородній зазначив, що запро-
понований методологічний (математичний) підхід дає змогу ціле-
спрямовано працювати з групою осіб. 

Також пан Ігор висловив подяку медичному факультету Віль-
нюського університету за запрошення виступити з лекцією, а та-
кож своїм колегам із Харкова та Магдебургу – професору Вале-
рію Капустнику, доцентці кафедри гігієни та екології № 2 Олені 
Літовченко (Харківський національний медичний університет), 
доктору філософії Ірині Перовій (Харківський національний уні-
верситет радіоелектроніки) і Ірині Беккельманн (Університет 
ім. Отто фон Геріке в Магдебурзі).

Ìàòåð³àë ï³äãîòóâàëà ²ðèíà Áëèíêîâà

University Library. На екскурсії університетською бібліотекою пані 
Ірина ознайомилася з її історією, пройшлася читальними залами 
з відкритим фондом, побувала у відділі рідкісних книг та ранніх 
рукописів. Від нашого університету Ірина Киричок передала до 
фондів двох бібліотек альбоми про історію та сьогодення ХНМУ, 
видані до його 215-річчя, а також сувеніри із символікою універ-
ситету. 

Зустріч з британськими колегами була насиченою та цікавою, 
пройшла у теплій дружній атмосфері. Пані Ірина подякувала за 
підтримку українського народу у цей важкий для нас час. Зі сво-
го боку колеги з Кембриджського університету висловили готов-
ність співпрацювати й підтримувати нас і надалі.

Çà ìàòåð³àëàìè ñàéòó Íàóêîâî¿ á³áë³îòåêè ÕÍÌÓ
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ВИПУСКНІ ІСПИТИ В ХНМУ

ПІДСУМКОВА АТЕСТАЦІЯ МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВПІДСУМКОВА АТЕСТАЦІЯ МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ

Цьогорічна атестація студентів випускних курсів Харківсько-
го національного медичного університету проходила у вигляді 
Об’єктивного структурованого практичного (клінічного) іспиту 
згідно зі стандартами вищої освіти в галузі медицини. Платфор-
ма та формат іспиту повністю відповідали вимогам щодо прове-
дення випускних екзаменів у рамках атестації майбутніх лікарів.  

Випускні іспити відбувалися онлайн, тому велика увага приді-
лялася комунікативним навичкам здобувачів освіти, також переві-
рялися знання діагностики, лікування та спостереження пацієнта 
відповідно до національних протоколів. Важливим став той факт, що 
весь контент, залучений до іспиту, впродовж шести років було ви-
кладено в Репозитарій ХНМУ та на дистанційній платформі Moodle.

Під час проведення занять на кафедрах кожен зі здобувачів 
освіти міг відтворити практичні маніпуляції, адже комунікативні 
навички, знання протоколу лікування та подальшого шляху паці-
єнта є саме тими критеріями, за якими майбутні лікарі здобудуть 
відповідну атестацію. 

Проведення іспиту було суворо регламентовано. Так, група 
студентів з 10 осіб одночасно заходила на іспит і проходила від-
повідно 10 станцій, перехід між якими становив одну хвилину, а 
перебування на кожній окремо – 10 хв. Потім здобувачі зміню-
вали станції, які працювали за такими напрямками, як терапія, 
хірургія, педіатрія, акушерство та гінекологія, медицина над-
звичайних станів. Під час екзамену відбувалася візуалізація па-
цієнта, манекена або безпосередньо завдання, що пов’язано з 
умовним пацієнтом. Обробка результатів усіх етапів здійснюва-
лася за допомогою спеціально розробленої комп’ютерної про-
грами. 

Завдяки Центру дистанційного навчання ННІ ЯО та іншим 
технічним службам вишу було зроблено багато відповідних кро-
ків щодо технічної підтримки проведення ОСКІ, адже цьогоріч-
ні іспити, на відміну від минулого року, проходили у змішаному 
форматі.

Â³êòîð³ÿ Çàõàðåâè÷
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3D-МОДЕЛІ ДЛЯ СТУДЕНТІВ 3D-МОДЕЛІ ДЛЯ СТУДЕНТІВ 
СТОМАТОЛОГІЧНОГО ПРОФІЛЮСТОМАТОЛОГІЧНОГО ПРОФІЛЮ

Представники Центру тривимірних технологій ННІ якості освіти передали штуч-
ні черепи з нижніми щелепами та моделі нижньої щелепи для практичних занять зі 
здобувачами освіти стоматологічної профілю.

Співпраця підрозділів медичного вишу триває в межах покращання якості си-
муляційного навчання та відпрацювання практичних навичок зі здобувачами вищої 
освіти 3–5-го курсів стоматологічного та медичного факультетів.

Дуже важливо відзначити, що 3D-моделі виготовлені на найсучаснішому ви-
сокотехнологічному обладнанні й повністю відтворюють анатомічні особливості 
будови нижньої  щелепи. 

Отже, ці моделі стануть у нагоді для підвищення hard skills здобувачів 3-го кур-
су щодо відпрацювання методів місцевого знеболення, для 4-го курсу – стосовно 
шинування при переломах щелеп, для 5-го курсу – щодо більш детального відпра-
цювання базових маніпуляцій у щелепно-лицьовій ділянці.

Çà ìàòåð³àëàìè îô³ö³éíîãî ñàéòó ÕÍÌÓ

ЦЕНТР ТРИВИМІРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

СУЧАСНІ ІННОВАЦІЇ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІСУЧАСНІ ІННОВАЦІЇ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ
Україно-Американська фірма «КОДА» передала Харківсько-

му національному медичному університету найсучасніший мо-
більний 3D-сканер Leo. Ця компанія є єдиним представником 
європейської компанії 3D Artec (Люксембург) в Україні, яка роз-
робляє сучасні 3D-сканери та ПЗ до них. До речі, ХНМУ – пер-
ший заклад вищої освіти в Україні, який отримав даний вид об-
ладнання.

У ході зустрічі учасники обговорили перспективи співпра-
ці та використання 3D-сканера в освітньому процесі. Крім того, 
наш університет висловив бажання приєднатися до проєкту з 

протезування кінцівок військовим та цивільним з використанням 
3D-технологій. Цей проєкт наразі реалізує в Україні 3D Artec. З 
огляду на це проректор з навчально-наукової роботи Володимир 
Марковський зазначив, що у воєнний час дуже важлива підтрим-
ка та допомога нашим військовим, які отримали бойові травми 
або втратили кінцівки на фронті. 

«Ми дуже цінуємо допомогу від «КОДА» та 3D Artec та маємо 
наміри на довгу і плідну співпрацю, адже за часи пандемії та війни 
в Україні освітній процес вимушено проводиться в дистанційно-
му режимі. Впровадження тривимірних технологій на сучасному 
рівні допомагає нашим здобувачам освіти отримати високоякісні 
знання», – підкреслив пан проректор. 

Зі свого боку директор Центру тривимірних технологій ННІ-
ЯО Денис Шиян наголосив на тому, що в університеті вже досить 
багато реалізовано проєктів, в яких використовувалися та впро-
ваджувалися в освітній процес тривимірні технології від 3D Artec.

У рамках наочної демонстрації начальник групи сервісу фірми 
«КОДА» Олександр Скиба продемонстрував роботу 3D-сканера 
Artec LEO, який ідеально підходить для вирішення завдань швид-
кого отримання точної математичної моделі об'єкта. За принци-
пом дії сканер Artec LEO нагадує відеокамеру, яка знімає зобра-
ження в 3D. Сама процедура сканування не вимагає розміщення 
маркерів на поверхні об'єкту. Крім того, завдяки високій швид-
кості зйомки і здатності сканера отримувати інформацію про по-
верхні з піднутреннями апарат має практично необмежені влас-
тивості.

Ми щиро вдячні нашим міжнародним партнерам за найсучас-
нішу технічну підтримку ХНМУ. Разом до Перемоги!

Çà ìàòåð³àëàìè Öåíòðó ìåä³àêîìóí³êàö³é ÕÍÌÓ

ІННОВАЦІЇ У МЕДИЧНІЙ ОСВІТІ

ДИВОВИЖНИЙ ВІРТУАЛЬНИЙ СВІТ НАВЧАННЯДИВОВИЖНИЙ ВІРТУАЛЬНИЙ СВІТ НАВЧАННЯ
На кафедрі анатомії людини ХНМУ розпочато роботу першого в 

Україні повноцінного класу віртуальної реальності.  
Для забезпечення роботи цього класу ще до впровадження во-

єнного стану університетом було придбано 10 шоломів віртуальної 
реальності для студентів, один професійний шолом для викладача, 
комп’ютерний центр з інтерактивною панеллю та ліцензійний пакет 
програм 3D Organon VR Anatomy. 

Ця програма є одним з найпотужніших у світі додатків. Безмеж-
ні можливості даної платформи дають змогу більш поглиблено та з 
усіх боків вивчати анатомічні структури у віртуальній реальності. Крім 
того, вона містить опис анатомічних моделей, що включають вели-
ку базу офіційної анатомічної термінології. Завдяки 3D Organon VR 
Anatomy ми робимо крок у найсучасніший світ технологій, який зна-
чно розширює можливості освітнього процесу вивчення анатомії лю-
дини. Вона дозволяє здобувачам освіти разом з викладачем пори-
нути у цей дивовижний віртуальний світ, з можливістю збільшування, 
зменшення, обертання, пересування у просторі анатомічних струк-
тур з їх поглибленим вивченням.

Çà ìàòåð³àëàìè êàôåäðè àíàòîì³¿ ëþäèíè
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РАЗОМ ДО ПЕРЕМОГИ

ПРАПОР ХНМУ ДЛЯ ЗСУПРАПОР ХНМУ ДЛЯ ЗСУ

Студентське самоврядування ХНМУ, а саме сектор громад-
ського виховання та волонтерства спільно зі Студентською ра-
дою ІІ медичного факультету організували захід, де ті, хто кож-
ного дня захищають честь свого вищого навчального закладу та 

роблять внесок у Перемогу нашої країни, можуть залишити свій 
слід в історії медичного університету. 

На початку травня адміністрація та волонтери вишу зібралися 
на подвір’ї головного корпусу, щоб поставити свої підписи та по-
бажання для ЗСУ на прапорі ХНМУ, залишивши згадку про свою 
діяльність. Також студенти-медики організували збір коштів для 
1-ї штурмової роти спецпідрозділу Головного управління розвід-
ки, який урочисто було закрито сумою 17 000 грн. Разом ми сила, 
бо саме разом ми здатні реалізувати великі справи!

Зібрані кошти вже витрачені на Ізраїльські бандажі, набори 
Help4Skin Wound healing та ендотрахеальні трубки, які передані 
1-й штурмовій роті спецпідрозділу Головного управління розвідки.

Крім того, за найбільші донати на збір були вручені колекційні 
шеврони ХНМУ. Саме вони нагадуватимуть час, коли вся Україна 
об’єдналася проти терору. До збору приєдналися активні студен-
ти, адміністрація й викладачі, а найбільший донат було отримано 
від Наукової Бібліотеки. 

Вдячні кожному, хто зробив свій внесок у наближення нашої 
Перемоги.

ХНМУ – надійний тил для ЗСУ! 
Êàòåðèíà Òîïîëþê, çàñòóïíèöÿ ãîëîâè Ñòóäåíòñüêî¿ ðàäè ÕÍÌÓ

ОБІЗНАНИЙ ОБІЗНАНИЙ –– ЗНАЧИТЬ ЗАХИЩЕНИЙ! ЗНАЧИТЬ ЗАХИЩЕНИЙ!
У травні IV медичний факультет разом із сектором громадського виховання та волонтер-

ства Студентського самоврядування за сприяння відділу виробничої практики та кафедри фі-
зичного виховання та здоров'я провели тренінг з тактичної медицини на базі медичного вишу.

Організатором тренінгу став студент IV медичного факультету Денис Демидов, який твер-
до переконаний у тому, що кожен свідомий громадянин має володіти подібними навичками, 
особливо в умовах сьогодення. Тренінг проводився від позаштатного центру тактичної меди-
цини угрупування «Схід» від Генерального штабу ЗСУ, які постійно проводять навчальні тре-
нінги для підготовки бойових медиків на фронті, співпрацюють з різними хабами, школами та 
іншими навчальними закладами.

Навчання основам тактичної медицини тривало протягом 7 годин, а сам тренінг відвідало 
понад 40 осіб.

Учасники тренінгу відпрацювали правильне застосування турнікету, спробували самостій-
но накласти суху та вологу тампонаду та дізналися про базові навички, які необхідні для надан-
ня медичної допомоги за алгоритмом MARCH. До того ж, щоб максимально наблизити вправи 
до реальних умов, під час маніпуляцій використовувався замінник справжньої крові.

Під час тренінгу учасники мали змогу задонатити будь-яку суму на створену банку, кошти з 
якої будуть переведені на обладнання для підрозділу Тактичної медицини, щоб виконувати за-
дачі щодо навчання військових.

Обізнаний – значить захищений. Навчаємося разом!
Çà ìàòåð³àëàìè Ñòóäåíòñüêîãî ñàìîâðÿäóâàííÿ ÕÍÌÓ

ТРЕНІНГ З ТАКТИЧНОЇ МЕДИЦИНИ 

ПРАКТИЧНІ НАВИЧКИ ДЛЯ ПОРЯТУНКУ ЖИТТЯПРАКТИЧНІ НАВИЧКИ ДЛЯ ПОРЯТУНКУ ЖИТТЯ

За сприяння Харківського національного медичного уні-
верситету відбулася серія 4-денних тренінгів з політравми для 
лікарів-інтернів, яка проходила у березні за ініціативою неко-
мерційної організації STEP-IN. Усі їх послуги є безкоштовними і 
доступними для всіх.

Тренінги проводили сертифіковані міжнародні спеціалісти 
компанії, використовуючи у своєму арсеналі теорію, практику та 
інтерактивне навчання. 

Тренінг з допомоги при політравмі складався з двох частин. 
Перша – це триденне навчання з надання допомоги тяжко пора-
неним пацієнтам на основі принципів «ATLS. Невідкладна медич-
на допомога при травмі». Друга – одноденний тренінг з викорис-
танням УЗД для діагностики медичних станів в умовах відділень 
невідкладної допомоги за P.O.C.U.S та RUSH-протоколами.

У ході навчання інтерни дізналися про безпечний і надійний 
метод негайного лікування поранених пацієнтів, отримали базові 
знання, необхідні для швидкої та точної оцінки стану пацієнта реа-
німації та стабілізації стану пацієнтів відповідно до пріоритету, ви-
вчили основні етапи надання невідкладної допомоги тощо. Крім 
того, вони провели діагностику головних патологій серця, легень 
та органів черевної порожнини за допомогою УЗД-апарата.

Навчання проходило у вигляді лекцій з відпрацюванням прак-
тичних навичок порятунку життя на професійних медичних мане-
кенах. Після закінчення тренінгу учасники отримали сертифікати 
про проходження курсу.

Çà ìàòåð³àëàìè îô³ö³éíîãî ñàéòó ÕÍÌÓ

ТРЕНІНГ З ДОПОМОГИ ПРИ ПОЛІТРАВМІ
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ДО ДНЯ ЗАХИСТУ ДІТЕЙ

ВЕСЕЛИЙ КОНСИЛІУМВЕСЕЛИЙ КОНСИЛІУМ
На честь Дня захисту дітей команда сектору громадського 

виховання й волонтерства Студентського самоврядування ХНМУ 
спільно зі Студентською радою І медичного факультету відвіда-
ла дітей і підлітків у Харківській обласній дитячій клінічній лікарні 
та провела для них захід «Веселий консиліум» у рамках проєкту 
«Лікар-малюк».

Захід складався з двох частин – навчально-пізнавальної та 
розважальної. Під час першої частини студенти-медики разом 
з дітьми та підлітками розібрали основні складові росту та роз-
витку людини у форматі діалогу. Дітям пояснили, що таке біл-
ки, жири та вуглеводи та яка їх головна роль у життєдіяльності 
 людини.

Студенти провели вікторину, де демонстрували малюнки, які 
відповідають за певний макронутрієнт, а діти відповідали що це 
та які його головні функції. Усі жваво підключалися до вікторини, 
після якої вже самостійно намагалися розповісти та повторити 
усю важливу інформацію, яку дізналися протягом заходу. Також 
провели гру «Крокодил» та закріпили отримані знання. Після за-
вершення заходу студенти-медики подарували дітям приємні 
 подарунки. 

Діти, підлітки та їх батьки разом зі студентами-медиками за-
лишилися в захваті від проведеного заходу. Найвища нагорода 
для наших волонтерів – чути щирі слова подяки, а також отриму-
вати безліч приємних емоцій.

Діти у лікарні вже чекають наступних заходів «Веселого кон-
силіуму». Наші студенти-медики бажають найшвидшого одужан-
ня нашим діткам та нових теплих зустрічей!

Ãóñåéí Ãåéäàðîâ, ²² ìåäè÷íèé ôàêóëüòåò

СТУДЕНТСЬКЕ САМОВРЯДУВАННЯ

ВОЛОНТЕРИ ХНМУ ПОСПІШАЮТЬ НА ДОПОМОГУ!ВОЛОНТЕРИ ХНМУ ПОСПІШАЮТЬ НА ДОПОМОГУ!
У квітні команда сектору громадського виховання та волонтерства 

Студентського самоврядування ХНМУ відвідала Харківський обласний 
будинок дитини № 3.

Після повномасштабного вторгнення росії на територію Укра-
їни всі вихованці дитячого будинку були евакуйовані за кордон. На 
сьогодні приміщення дитячого будинку буде використано як реабі-
літаційний центр для дітей з неврологічними та ортопедичними зах-
ворюваннями.

Команда волонтерів взяла участь у підготовці приміщень Будинку 
дитини № 3 до експлуатації для терапевтичних занять, масажів та за-
нять для дітей. Студенти допомагали розібрати іграшки, переставити 
меблі, помити вікна та підлогу. Крім того, були прибрані та підготовле-
ні кімнати у бомбосховищі дитячого будинку, де будуть проводитися 
терапевтичні заняття ігрового формату.

Колектив закладу висловив щиру подяку студентам-медикам та 
Харківському національному медичному університету за благодійну 
допомогу дітям, позбавленим батьківського піклування, та Обласному 
будинку дитини.

Ìàð³ÿ ×åðêàøèíà, ² ìåäè÷íèé ôàêóëüòåò

СТВОРЮЄМО СВЯТКОВИЙ НАСТРІЙСТВОРЮЄМО СВЯТКОВИЙ НАСТРІЙ
Напередодні Міжнародного дня захисту дітей на базі гурто-

житку № 7 Харківського національного медичного університету 
відбувся святковий захід для сімей вимушено переміщених осіб. 

Понад 200 осіб, а саме родини з дітьми, людьми з особливи-
ми потребами та людьми похилого віку з Куп’янська, Ківшарівки, 
Вовчанська, Бахмуту та Лиману знайшли свій тимчасовий при-
хисток у гуртожитках медичного вишу. 

Благодійні фонди міста Харкова долучилися до створення 
святкового настрою для дітей і їх родин. Так, благодійники з ГО 
«Пролісок» запросили акторів та аніматорів, які разом із дітьми 
взяли участь в імпровізованому костюмованому спектаклі. Також 
вони пригощали дітлахів солодощами та іншими смаколиками. 
Діти залишилися дуже задоволеними. 

Крім того,  благодійний фонд громади Харкова «Толока» організу-
вав екскурсію містом, ознайомивши дітей з чудовими локаціями Цен-
трального парку, Саду ім. Тараса Шевченка та Харківського зоопарку. 

Варто зазначили, що наразі у гуртожитку перебувають 40 ді-
тей, для проживання яких створені всі належні умови. Із сім’ями 
та їх дітьми постійно працюють психологи, благодійники харків-
ських фондів, а також представники Червоного Хреста, фонду 
Олени Зеленської тощо.

Створити святковий настрій для дітей, що не можуть потра-
пити до своїх домівок через повномасштабний напад росії на 
Україну, доволі складно. Проте дітлахи із радістю поринули у те-
атралізоване свято, щоб хоча б на деякий час відволіктися від 
страшної реальності, яку для них створила країна-агресорка.

Â³êòîð³ÿ Ðèìñüêà
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ВИДАТНІ ВЧЕНІ ХНМУ

MORS VITAE PRODESTMORS VITAE PRODEST
СМЕРТЬ ВО БЛАГО ЖИТТЯСМЕРТЬ ВО БЛАГО ЖИТТЯ

Календар знаменних дат ХНМУ сповіщає, що у 2023 р. випо-
внюється 95 років пріоритетному експериментальному доказу 
можливості й безпечності переливання фібринолізної (трупної) 
крові. Тоді ж, 100 років тому, кафедру факультетської хірургії очо-
лив автор цього методу переливання крові – професор Володи-
мир Миколайович Шамов, у подальшому академік, заслужений 
діяч науки України.

Серед проблем і напрямків, над якими працював В.М. Ша-
мов, на перше місце треба поставити переливання крові. Він був 
не тільки засновником даного методу, але й вченим, з ім’ям яко-
го пов’язаний прогрес цієї проблеми на початку ХХ ст., її науко-
вий розвиток, підтверджена 
у всьому світі практична цін-
ність і пріоритет у багатьох її 
розділах. Свої роботи з пе-
реливання крові Володимир 
Миколайович почав ще зо-
всім молодим ученим у той 
час, коли цей метод не мав ані 
популярності, ані широкого 
застосування в жодній  країні 
світу. 

Після великої попере-
дньої роботи з вивчення влас-
тивостей крові Володимир 
Шамов самостійно вигото-
вив стандартні сироватки і в 
1919 р. провів перше у країні 
переливання крові. Воно було 
зроблено на наукових підва-
линах з виявленням групової 
приналежності і без ризику для життя хворого. Одинадцятирічно-
му хлопчику була успішно перелита кров його матері.

Після обрання завідувачем кафедри факультетської хірургії в 
Харківському медичному інституті (ХМІ) у 1923 р. В.М. Шамов за-
хоплено і енергійно продовжив свої наукові дослідження щодо 
проблем переливання крові. Протягом першого року завідуван-
ня кафедрою він сам робить перші переливання та організовує 
пункт збору крові від донорів, залучає до роботи багато співро-
бітників і студентів. Володимир Миколайович та його учні багато 
чого робили для популяризації методу переливання крові – ви-
ступали з промовами і лекціями на фабриках і заводах, у військо-
вих частинах, на радіо і навіть на вокзалах, писали статті, створи-
ли кінофільм за цією темою. 

Робота ця була пов’язана з дуже серйозною перешкодою на 
шляху широкого впровадження переливання крові в життя – це 
проблема легалізації донорства, адже з юридичної точки зору 
мова йшла про закупівлю і продаж крові людини. Появі прийнят-
ної на той час договірної угоди з донорами передувало обгово-
рення її у пресі, у спеціальних комісіях тощо.

У перші роки свого перебування в Харкові В.М. Шамов висловив 
цілком оригінальну ідею використання для лікування трупної крові, 
що мало дуже велике біологічне значення та відкривало великі пер-
спективи для широкого використання переливання крові у прак-
тичній діяльності. Для розробки цієї проблеми потрібні були ґрун-
товні експериментальні дослідження. Перші досліди стосувалися 
з’ясування питання про токсичність крові трупа, оскільки в медицині 
та біології панувала думка, що з моменту смерті у тканинах розвива-
ється ряд трупних токсинів, що гублять живий організм. 

За пропозицією професора Шамова та його безпосеред-
ньою участю співробітник кафедри факультетської хірургії ХМІ 
(нині ХНМУ) доктор М. Костюков розпочав дослідження на твари-
нах. Сучасники згадують, що Володимир Миколайович протягом 
годин не виходив з підвалу, який він перебудував у лабораторію, 
де проводились експерименти на собаках. Інколи він приходив 
серед ночі, щоб своєчасно добути кров з тіла одного собаки і 
перелити її підготовленому до переливання іншому. При цьому 
він робив різноманітні хімічні, біологічні та мікроскопічні дослі-
дження, основна задача яких полягала у з’ясуванні питання жит-
тєздатності трупної крові – можливості еритроцитів трупа жити і 
функціонувати після їх перенесення до організму живої тварини.

Величезна робота, проведена в цьому напрямку на твари-
нах, довела, що всупереч безґрунтовним думкам, які існували в 

медицині, тканини трупа лишаються стерильними впродовж до-
сить тривалого часу, достатнього для практичної хірургії. Було 
доведено, що кров трупа протягом перших годин після смерті 
позбавлена будь-якої помітної токсичності та добре переносить-
ся тваринами при переливанні навіть у великих дозах. Крім того, 
виявлена життєздатність трупної крові протягом 11 годин після 
смерті. 

Отримані спостереження і висновки В.М. Шамов і М.Х. Кос-
тюков доповіли у вересні 1928 р. на III Всеукраїнському з’їзді у 
Дніпропетровську і надрукували у журналі «Новый хирургичный 
архив» статтю «К изучению гомопластики от трупа – перелива-

ние от трупа» (1929). Свою 
доповідь вони завершили 
словами: «Труп не повинен 
більше розглядатися мерт-
вим – він не тільки продо-
вжує жити в окремих своїх 
частинах, але й може ще да-
рувати тим, хто живе, дарун-
ки надзвичайної цінності – 
цілком життєздатні тканини 
 і органи».

На цьому з’їзді був при-
сутній широко відомий у той 
час хірург С.С. Юдін, який 
дуже зацікавився цією про-
блемою і після доповіді Во-
лодимира Миколайовича 
докладно обговорив з ним 
можливості і шанси такого пе-
реливання на людях. У берез-

ні 1930 р. в його роботі видався слушний момент, що дозволив 
на практиці перевірити наукові та експериментальні матеріали 
В.М. Шамова щодо переливання трупної крові людині. І він його 
використав. Першим пацієнтом став юнак, що помирав від гострої 
крововтрати у результаті перерізання вен з ціллю самогубства. 
Йому було перелито 420 мл крові від трупа чоловіка, що загинув 
6 годин тому від перелому основи черепа. Переливання дало 
блискучий хірургічний ефект. У подальшому С.С. Юдін зробив 
ще шість таких операцій, про що доповів на IV Всеукраїнському 
з’їзді хірургів у Харкові. З’їзд прийняв важливе рішення: визнати 
досліди переливання трупної крові людям науково обґрунтова-
ними і такими, що заслуговують на продовження. У подальшому 
замість відштовхуючої назви «трупна» почали використовувати 
термін «фібринолізована» кров. Народний комісаріат охорони 
здоров’я СРСР 1 вересня 1938 р. затвердив Інструкцію з пере-
ливання трупної крові.

Через 30 років (1962) докторам медичних наук В.М. Шамову і 
С.С. Юдіну була присуджена Державна премія за розробку і впро-
вадження у практику методу заготівлі і використання фібриноліз-
ної крові (посмертно). У музеї історії ХНМУ зберігається фото-
картка двох професорів (березень 1935) з підписом Ю.Ю. Юдіна: 
«Дорогому Владимиру Николаевичу Шамову – автору и вдохно-
вителю «Mors vitae prodest».

У 1930 р. за ініціативою і під керівництвом В.М. Шамова у Хар-
кові був створений перший в Україні Інститут гематології і пере-
ливання крові, реорганізований у поточному році у Всеукраїн-
ський інститут гематології, невідкладної хірургії і переливання 
крові (нині Інститут загальної і невідкладної хірургії ім. В.Т. Зай-
цева НАМН України). Першим директором цього інституту був 
В.М. Шамов. У кінці 20-х і особливо у 30-х роках минулого століт-
тя під керівництвом В.М. Шамова у Харкові відбувалася велика 
робота з гомотрансплантації тканин і органів від трупа. У 1933 р. 
його учень Юрій Вороний зробив у хірургічній клініці цього Ін-
ституту першу у світі трансплантацію кадаверної (трупної) нирки 
 людині.

Подальші події світової історії неодноразово підтверджува-
ли вірність і життєздатність запропонованого В.М. Шамовим 100 
років тому переливання фібринолізної (трупної) крові і гомотран-
сплантації кадаверних (трупних) органів. Це дійсно є «Mors vitae 
prodest» – «Смерть заради життя».

Æàííåòà Ïåðöåâà, 
äèðåêòîðêà Ìóçåþ ³ñòîð³¿ ÕÍÌÓ
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ДЕНЬ ЄВРОПИ

Відзначення Дня Європи в Україні – важливий крок у зміцнен-
ні самоідентифікації України як держави, причетної до традицій 
і цінностей Європи. Наша країна стала кандидатом у члени ЄС, 
тому вона починає святкувати День Європи разом з рештою єв-
ропейського континенту.

9 травня – свято Євросоюзу, для якого обрали день прого-
лошення так званої Декларації Шумана, тобто виступу міністра 
закордонних справ Франції Робера Шумана 9 травня 1950 року. 
Цей виступ вважають відправною точкою для об’єднання євро-
пейських країн у наднаціональну спільноту, що у підсумку стала 
Європейським Союзом. 

Шуман у тій промові наполягав, що Друга світова війна по-
чалася, бо європейські держави не знайшли сили об'єднатися у 

міжвоєнний період, і це зрештою призвело до насилля в розріз-
неній Європі та до війни. 

Тоді ідея Шумана про створення наднаціонального союзу в 
Європі стала справжнім проривом для континенту, де рани війни 
ще були свіжими, але євроінтеграція, старт якій дала Декларація 
Шумана, перетворилася на реальність. У 1985 р., коли успіх єв-
ропейського проєкту вже був очевидним, дату 9 травня зробили 
святом ЄС.

Нагадаємо, що Президент України підписав указ, згідно з 
яким 9 травня Україна відзначатиме День Європи, як це робить 
Європейський Союз. Раніше це свято в нашій країні не мало фік-
сованої дати, його відзначали щороку в третю суботу травня.

Çà ìàòåð³àëàìè Öåíòðó ìåä³àêîìóí³êàö³é 

СВЯТО ЄВРОСОЮЗУ

З НАГОДИ ЮВІЛЕЮ

12 травня 2023 р. виповнилося 100 років зі дня народження 
доктора медичних наук, професора Валентини Дмитрівни Зін-
ченко-Гладких, яка тривалий час завідувала кафедрою оператив-
ної хірургії та топографічної анатомії (далі – ОХТА) Харківського 
медичного інституту та пішла з життя 1 січ-
ня 2008 р. на 85-му році. 

Валентина Дмитрівна Зінченко-Гладких 
народилася 12 травня 1923 року в робіт-
ничій сім’ї у м. Єнакієве Донецької області. 
Рано залишилася сиротою. 

У 1940 р. стала студенткою І курсу ліку-
вального факультету Харківського медич-
ного інституту, який успішно закінчила у 
1946 р. і з яким було пов’язане все її життя. 
У ХМІ вона пройшла шлях від студентки до 
професора. Після закінчення інституту Ва-
лентина Дмитрівна того ж року вступає до 
аспірантури на кафедру оперативної хірур-
гії та топографічної анатомії ХМІ, яку на той 
час очолював доктор медичних наук, про-
фесор І.М. Фаєрман.

У 1951 р. Валентина Дмитрівна захис-
тила кандидатську дисертацію «Анатоміч-
не обґрунтування оперативних доступів до 
люмбального відділу симпатичного стовбу-
ра». Науковим консультантом був завідувач 
кафедри загальної хірургії ХМІ професор 
С.Л. Мінкін.

Після закінчення аспірантури в 1949 р. 
Валентина Зінченко-Гладких була обрана 
асистентом кафедри ОХТА, в 1959 р. – до-
центом цієї ж кафедри. У 1965 р. вона за-
хистила дисертацію на здобуття вченого 
ступеня доктора медичних наук на тему 
«Матеріали до обґрунтування м’язової пластики на гомілці».

У 1965 р. була обрана професором кафедри і на цій посаді 
працювала до 1974 р. У 1974–1990 рр. – завідувач кафедри опе-
ративної хірургії та топографічної анатомії. З 1990 і по 1998 р. – 
професор цієї ж кафедри. В 1966–1974 рр. була деканом педіа-
тричного факультету ХМІ. 

Пишу свої спогади з глибоким болем в душі, бо серед нас не-
має Валентини Дмитрівни, адже я – її учениця. У роки мого на-
вчання на педіатричному факультеті ХМІ В.Д. Зінченко-Гладких 
була деканом нашого факультету. Я пам'ятаю струнку, молоду, 

красиву жінку, чудову педагогиню, видатну 
вчену, яка за своє життя багато зробила для 
вирішення актуальних питань прикладної 
морфології, яка на той час завідувала кафе-
дрою оперативної хірургії та топографічної 
анатомії. Валентина Дмитрівна читала нам 
цікаві академічні лекції, що запам’яталися 
на все життя, і я захопилася оператив-
ною хірургією. Після закінчення інституту 
я прий шла на кафедру до Валентини Дми-
трівни молодим асистентом і працювала під 
її керівництвом протягом 30 років. 

Валентина Дмитрівна була надзвичай-
ною людиною, великим ученим. Вона ста-
ла мені другою мамою. Я навчалася у неї 
інтелігентності, професіоналізму, любо-
ві до життя, до нашої дисципліни «Опера-
тивної хірургії та топографічної анатомії» й 
особливому ставленню до студентів. Вона 
вчила мене ставитися до них як до рівних, 
частіше хвалити, відзначати їх чесноти, що 
завжди допомагає мені в моїй викладаць-
кій діяльності й сьогодні. Любов до клінічної 
анатомії, дарована мені Валентиною Дми-
трівною, дає можливість зацікавити сту-
дентів перших курсів на кафедрі анатомії 
людини і зрозуміти, що без клінічної анато-
мії немає медицини.

Валентина Дмитрівна була неймовір-
но вимоглива до себе й до своїх учнів, во-

лоділа глибокими знаннями, надзвичайною порядністю і працез-
датністю, що зробило її високоавторитетним фахівцем у нашому 
Харківському медичному інституті та за його межами.

Світла та вічна пам'ять Валентині Дмитрівні!
Æàííà Ëîãâ³íîâà, äîöåíòêà êàôåäðè àíàòîì³¿ ëþäèíè,

 êåð³âíèöÿ ìåòîäè÷íîãî êàá³íåòó ÍÍ² ßÎ 

ПОДЯКА ВЧИТЕЛЮ
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ІСТОРИЧНИЙ БЛОКНОТ

Сто років тому в березні 1923 р. в Харкові відбувся Перший 
з’їзд робітничої медицини. Значення цієї події легко зрозуміти, 
якщо згадати, що на той час і мови не було про хвороби, які ви-
никали у зв’язку з умовами праці. На з’їзді постало питання про 
необхідність створення спеціального інституту, який би займав-
ся проблемами медицини праці. Ініціатором цього виступив уже 
відомий на той час лікар-гігієніст Е.М. Каган, який і очолив від-
критий у травні того ж року перший в країні Український інститут 
робітничої медицини, відомий нам зараз як Науково-дослідний 
інститут гігієни праці і профзахворювань ХНМУ.

Інститут пройшов великий славетний шлях у своєму розвитку 
і діяльності та залишив позитивний відбиток у багатьох напрям-
ках медицини праці. Наведемо деякі цікаві факти з  його історії.

У 1923 р. Е.М. Каган створив кафедру гігієни праці в Харківсько-
му медичному інституті. Надалі він виступив із пропозицією щодо 
створення в медичних вишах країни санітарно-гігієнічних факультетів.

При Українському інституті робітничої медицини була ство-
рена перша в історії медицини клініка професійних захворювань.

З одинадцяти директорів Інституту за весь період його іс-
нування семеро були вихованцями Харківського медичного ін-
ституту. Один з них, В.К. Навроцький, обґрунтував механізм ви-
никнення фіброзу легенів у працівників пилових професій. Він 
протягом 20 років очолював Республіканську комісію АН УРСР з 
боротьби із силікозом. У 1948 р. його обрано членом-кореспон-
дентом, а у 1960 р. – академіком АН СРСР.

У довоєнні роки Інститут гігієни праці вперше в країні розпо-
чав дослідження впливу ультрафіолетової радіації на функції ор-
ганізму та на перебіг різних інтоксикацій. Результати досліджень 
стали поштовхом для прийняття Радою Міністрів у 1957 р. поста-
нови про обов’язкове будівництво фотаріїв на побутових комбі-
натах усіх шахт країни, що будувалися.

Співробітниками Інституту розроблені засоби захисту від 
впливу ЕМП на всіх радіоцентрах України. Токсикологічною лабо-
раторією вивчені властивості близько 600 хімічних речовин, об-
ґрунтовані та затверджені нормативи в повітрі робочої зони для 
130 хімічних речовин (ГДК).

Зараз в Інституті працює Центр реабілітації медичних праців-
ників, що перехворіли на Covid-19.

Інститут був базою для підготовки лікарів-гігієністів і санітарних 
працівників різного профілю в усіх вищих медичних закладах Харкова.

Ìàòåð³àë ï³äãîòóâàëà äèðåêòîðêà Ìóçåþ ³ñòîð³¿ ÕÍÌÓ 
Æàííåòà Ïåðöåâà

100-РІЧНИЙ ЮВІЛЕЙ НДІ ГІГІЄНИ ПРАЦІ І ПРОФЗАХВОРЮВАНЬ 

18 травня 1978 р. у світі вперше святкували День музеїв. Його 
було започатковано рішенням XI Генеральної конференції Міжна-
родної ради музеїв, що відбулася роком раніше. Заснування цьо-
го свята стало визнанням великої просвітницької та виховної ролі 
музеїв у житті суспільства.

Не можна назвати країни, де не існували б музеї, часом всес-
вітньо відомі. Не можна знайти людини, яка хоча б раз у житті не 
відвідала музей. Музеїв дуже багато, їх тематика найрізноманіт-
ніша, але всі вони схожі в одному: збирають, зберігають, вико-
ристовують артефакти з життя людей, що пішли від нас. Зберіга-
ючи цю пам’ять, вони повертають людям життя. Мудрець казав: 
«Час – плине, вічність – залишається». Зберігати цю вічність з ко-
ристю для сьогодення покликані музеї.

У Харківському національному медичному університеті теж є 
музеї. Один з найвизначніших – Музей історії ХНМУ, якому в лис-
топаді цього року виповниться 55 років. Він був першим в Україні 
серед музеїв медичних вишів і зараз вважається одним із провід-
них музеїв закладів вищої освіти міста.

У музеї зібрана велика кількість експонатів, багато з яких 
є справді унікальними, та матеріал про більш ніж 200-річну іс-

торію розвитку вищої медичної школи Харкова на всіх етапах 
її діяльності. Це дозволяє на високому науковому та естетич-
ному рівні вести екскурсії, готувати лекції, проводити навчальні 
 заняття. 

Співробітники музею ведуть велику науково-дослідну ро-
боту для підготовки книг, а також публікацій у різних ЗМІ. Вони 
виступили ініціаторами і взяли активну участь у підготовці книг 
до видання. Музей надає допомогу викладачам і студентам не 
тільки ХНМУ, але й інших навчальних закладів у пошуках історич-
них відомостей, необхідних для їх діяльності. Постійно ведеть-
ся пошукова робота, збирається інформація про викладачів і 
випускників ХНМУ різних періодів, їх життя, діяльність, наукові 
 досягнення.

Музей радо зустрічає гостей університету, викладачів і сту-
дентів, щоб поділитися своїми знаннями про його історію і ввес-
ти їх у широку, різноманітну, сповнену досягненнями і втрата-
ми, радістю і смутком панораму університетського життя різних 
його періодів. Чекаємо і на вас, друзі, у нашому музеї після 
 Перемоги!

Æàííåòà Ïåðöåâà

ХРАНИТЕЛІ МУЗЕЙНИХ ФОНДІВ
МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ МУЗЕЇВ

Початок Інституту робітничої медицини, 

сидять зліва направо 1-й З.Д. Горкін, 7-й – Е.М. Каган, 

стоїть у 1-му ряду 2-й праворуч – В.К. Навроцький, 20-ті роки
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СУМУЄМО!

10 червня 2023 р. в результаті тривалої хвороби передчасно пішла з життя доцентка кафедри анатомії 
людини Ірина В’ячеславівна Ладна.

Ірина В’ячеславівна у 1986 р. закінчила Харківський медичний інститут та отримала кваліфікацію лікаря. 
З 1994 р. стала кандидаткою медичних наук, а у 2011 р. отримала звання доцентки кафедри анатомії людини. 

Ірина В’ячеславівна була талановитим викладачем та науковцем, у ході своєї діяльності підготувала без-
ліч майбутніх фахівців як для рідної країни, так і для країн далекого зарубіжжя.

Ректорат, профспілкова організація, співробітники кафедри анатомії людини висловлюють щирі співчуття 
рідним і близьким Ірини Ладної. Світла пам’ять про неї назавжди збережеться в серцях рідних, колег та дру-
зів. Вічна пам’ять тобі, вчитель і науковець!

СВІТЛОЇ ПАМ’ЯТІ ІРИНИ В’ЯЧЕСЛАВІВНИ ЛАДНОЇ (07.12.1963–10.06.2023)

У Бахмуті під час виконання бойового завдання загинув військовий Андрій Мельник. 
Андрій закінчив Харківський національний медичний університет, отримав професію лікаря-стомато-

лога. До Збройних сил України він долучився з початку повномасштабного вторгнення. Служив бойовим 
медиком, заступником командира роти з морально-психологічного забезпечення 2-ї стрілецької роти.

Андрій був творчою, харизматичною, чуйною, щирою і безмежно талановитою людиною. Хлопець захо-
плювався музикою, був гітаристом і вокалістом, мав дивовижний дар до створення власної авторської музики.

Ректорат та колектив Харківського національного медичного університету висловлюють щирі спів-
чуття родині, друзям та колегам Андрія. Він залишиться в нашій пам’яті як добрий товариш і надійний 
друг, прекрасний чоловік і син. 

Схиляємо голови у глибокій скорботі й вшановуємо пам’ять справжнього патріота і мужнього сина своєї країни!

СВІТЛОЇ ПАМ’ЯТІ АНДРІЯ МЕЛЬНИКА

24 лютого 2023 року на 65-му році пішов з життя сторож головного навчального корпусу Роман Валенти-
нович Булгаков. 

Роман Валентинович народився 16 жовтня 1958 р. у м. Харкові. Він закінчив Харківський політехнічний ін-
ститут у 1981 році за спеціальністю інженер-механік, деякий час працював у ЖСК «Техніка» слюсарем-сантех-
ніком, а з 2006 р. почав трудовий шлях в Харківському національному медичному університеті.

Роман Валентинович був сумлінним і відповідальним працівником, чуйним колегою. Він мав творче на-
тхнення, захоплювався живописом з дитинства, малював художні картині і неодноразово друкував їх на 
шпальтах університетського альманаху «Початок століття». З 2000 р. був членом Харківського обласного 
творчого об'єднання вільних художників «Веселка».

Колектив університету, ректорат, профспілкова організація глибоко сумують з приводу передчасної смер-
ті Романа Валентиновича Булгакова та щиро співчувають його друзям і колегам. Світла пам’ять про Романа 
Валентиновича назавжди збережеться в наших серцях.

СВІТЛОЇ ПАМ’ЯТІ РОМАНА ВАЛЕНТИНОВИЧА БУЛГАКОВА (16.10.1958–24.02.2023)

21 березня 2023 року після тривалої хвороби пішов з життя полковник медичної служби, доцент кафедри 
медицини катастроф та військової медицини Сергій Григорович Демяник.

Сергій Григорович присвятив все своє життя військовій службі. Після закінчення лікувального факультету 
Кубанського медичного інституту за фахом лікар-лікувальник його було призначено начальником медично-
го пункту – лікарем військової частини в м. Тихорецьку Північно-Кавказького військового округу. Надалі він 
працював на посадах начальника медичного пункту, начальника медичної служби окремої ракетної бригади 
оперативно-тактичних ракет в Північному Казахстані, хірургом окремого медичного батальйону, начальником 
медичної служби мотострілкового полка, заступником начальника госпіталю по лікувальній частині в м. Уссу-
рійську Далекосхідного військового округу, начальником медичної служби з’єднання в м. Лубни Полтавської 
області Київського військового округу. У складі військовослужбовців українського контингенту в Афганістані 
Сергій Григорович проходив службу на посадах радника: начальника медичної служби піхотної дивізії, на-
чальника медичної служби армійського корпусу, начальника медичної служби зони «Північ». За надання ква-

ліфікованої медичної допомоги пораненим в польових умовах був нагороджений численними орденами та почесними відзнаками. 
З 1987 року С.Г. Демяник розпочав свою трудову діяльність в Харківському медичному інституті на посаді начальника кафедри вій-

ськової підготовки та обіймав цю посаду до 2022 року. За ці роки значно розширилася матеріально-технічна база кафедри, відбулося удо-
сконалення методики викладання військово-спеціальних дисциплін, організації медичного забезпечення в умовах надзвичайного стану.

Сергій Григорович був енергійною людиною, чудовим наставником молоді, відповідальним і дисциплінованим співробітником, щи-
рим і чуйним колегою.

Ректорат, профспілкова організація, співробітники кафедри медицини катастроф та військової медицини висловлюють щирі спів-
чуття рідним і близьким Сергія Демяника. Світла пам’ять про Сергія Григоровича назавжди збережеться в серцях рідних, колег та друзів.

СВІТЛОЇ ПАМ’ЯТІ СЕРГІЯ ГРИГОРОВИЧА ДЕМЯНИКА (28.08.1946–21.03.2023)

На початку 2023 року в бою під Бахмутом загинув медик-стрілець, сержант ЗСУ Ігор Олегович Філімонов.
Ігор навчався на IV медичному факультеті Харківського національного медичного університету протя-

гом 4 років. Закінчити медичний виш йому завадила російська агресія, яка розпочалася у 2014 році, й Ігор 
став на захист нашої держави.

За свою військову відвагу і звитягу Ігор нагороджений орденом «За мужність» ІІІ ступеня, відзнакою 
Президента України «За участь в антитерористичній операції», медалями «Учасник бойових дій», «За обо-
рону рідної держави», «За жертовність і любов до України», медаллю святого великомученика Юрія Пере-
можця та нагрудним знаком «За відвагу в службі».

Колектив університету глибоко співчуває родині, друзям, колегам та бойовим товаришам загиблого. 
Ігор Філімонов був справжнім героєм і поліг в бою, захищаючи суверенітет і незалежність нашої країни. 

Низький уклін і наша шана герою! Слава Україні! 

СВІТЛОЇ ПАМ’ЯТІ ІГОРЯ ОЛЕГОВИЧА ФІЛІМОНОВА (1991–2023)
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АКТУАЛЬНО

Харківські важкоатлетки завоювали медалі на чемпіонаті Європи з важкої атлетики, що прохо-
див з 15 по 23 квітня 2023 р. у Вірменії.

Ірина Деха вчетверте та вперше в історії важкої атлетики незалежної України стала чотирира-
зовою абсолютною чемпіонкою Європи. Вона також здобула ліцензію на майбутні літні Олімпійські 
ігри-2024. Каміла Конотоп також стала абсолютною чемпіонкою Європи і встановила два рекорди. 
Світлана Самуляк здобула три срібні медалі, Марія Гангур – дві медалі.

Усі спортсменки навчаються та тренуються в Комунальному закладі «Харківський фаховий ко-
ледж спортивного профілю» Харківської обласної ради. Багаторічний керівник цього спортивного 
коледжу Анатолій Попов був ініціатором співпраці з кафедрою ортопедичної стоматології № 2 ХМА-
ПО (нині кафедра ортопедичної та хірургічної стоматології ХНМУ, завідувач – Елгуджа Діасамідзе) з 
метою наукового підходу до підготовки спортс менів.

19 листопада 2021 р. був укладений договір про науково-практичне співробітництво та ство-
рена робоча група зі співробітників кафедри, тренерів коледжу та збірної України. Серед важко-
атлетів була проведена низка медико-профілактичних заходів для вивчення розвитку зубощелеп-
ної системи серед спортивно обдарованих людей, порушення якої може призвести до деформації 
скелета та зниження результативності спортсменів. До цієї групи спортсменів-важкоатлетів уві-
йшли І. Деха, К. Конотоп та С. Самуляк. На жаль, у період війни ця взаємодія тимчасово була при-
зупинена, але найближчим часом обов’язково буде поновлена.

Щиро вітаємо спортсменів, тренерів та керівника коледжу з чудовим результатом, адже такі 
досягнення вкрай потрібні сьогодні Україні!

Çà ìàòåð³àëàìè îô³ö³éíîãî ñàéòó ÕÍÌÓ

СПІВПРАЦЯ ХАРКІВСЬКИХ СПОРТСМЕНОК З НАУКОВЦЯМИ ХНМУ

ВІТАЄМО!

Творчі колективи Молодіжного центру ХНМУ взяли участь у дис-
танційних фестивалях-конкурсах, які проходили в Польщі та Італії. 
Серед учасників з усього світу наші ансамблі та солістка показали 
високі результати й отримали достойні нагороди.

У Міжнародному Українсько-Польському інноваційному проєкті 
«Культура III тисячоліття» Народний аматорський ансамбль народ-
ного танцю «Радість» отримав нагороду Лауреата І ступеня, а також 
був відзначений Дипломом національної премії в галузі культури по 
версії проєкту «За збереження та розвиток хореографічного мис-
тецтва України». 

До Міжнародного багатожанрового двотурового благодійно-
го конкурсу мистецтв «ANCONA FEST» (Анкона, Італія) долучилися 
1 346 учасників, серед яких і творчі колективи медичного вишу. Кон-
курсанти отримали такі здобутки:

• народний аматорський ансамбль народного танцю «Ра-
дість» – ІІ місце;

• соло-вокалістка Народної аматорської вокальної студії «Ка-
данс» Марина Цимбал – ІІ місце;

• ансамбль бального танцю «Art-Dance» – Ґран-прі.
Вітаємо переможців міжнародних конкурсів та бажаємо подальших успіхів у розповсюдженні української культури та традицій! 

ПЕРЕМОЖЦІВ МІЖНАРОДНИХ КОНКУРСІВ

13 травня в Полтавському 
академічному музично-драма-
тичному театрі ім. Миколи Го-
голя м. Полтава пройшов Від-
критий фестиваль-конкурс 
сучасних форм української на-
родної хореографії «Родовід» 
за підтримки Національної хо-
реографічної спілки України, 
Полтавського Обласного Осе-
редку НХСУ та кафедри хорео-
графії Полтавського національ-
ного педагогічного університету 
ім. В.Г. Короленка.

У конкурсі взяв участь дует 
від Народного аматорського 
колективу Профспілок Украї-
ни ансамбля народного танцю 
«Радість» Молодіжного творчо-
го центру ХНМУ. Серед 38 ко-

лективів-учасників з різних міст України наші студентки показали 
високий рівень виконавської майстерності та отримали диплом 
Лауреата І ступеня за «Високий рівень сценічної культури».

Çà ìàòåð³àëàìè ñàéòó ÕÍÌÓ

ДУЕТ ХНМУ

З 28 по 31 травня 2023 року в м. Львові відбулася XVIII літня 
універсіада України. У складі команди від Харківської області зі 
стрільби з лука взяла участь студентка 5-го курсу стоматологіч-
ного факультету ХНМУ Ірина Третьякова, яка посіла ІІ місце у ко-
мандному та VI місце в особовому заліку. 

Вітаємо спортсменку з результативним виступом та бажаємо 
подальших спортивних перемог!

ПРИЗЕРКУ СПОРТИВНИХ ЗМАГАНЬ!
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ОНЛАЙН-ЦЕРЕМОНІЯ ВИПУСКУ ЛІКАРІВ–2023ОНЛАЙН-ЦЕРЕМОНІЯ ВИПУСКУ ЛІКАРІВ–2023

У Харківському національному медичному університеті вже 
другий рік поспіль випуск лікарів відбувається в умовах війни. 
Оскільки провести свято у звичному режимі неможливо, для ви-
пускників була підготовлена онлайн-церемонія. Онлайн-випус-
кний вже не звучить дивно, бо через епідемію коронавірсу та ві-
йну церемонія вже кілька років проходить онлайн. 

Випускний захід розпочався з хвилини мовчання – заради 
вшанування пам’яті полеглих у боях героїв-захисників, а також 
всіх жертв цієї страшної війни. Уже другий рік український на-
род героїчно боронить нашу державу на землі, в повітрі та на 
морі. Сьогодні ми чітко розуміємо, що перемога обов’язково 
буде за нами, знову запанує мир у нашій незламній та вільній 
Україні.

Випускників привітав ректор університету Валерій Ка-
пустник. «Ваші роки навчання, безумовно, були складними 
і сповненими викликів. Ви зіткнулися з новими реаліями, зі 
стресом та неспокоєм, які супроводжували вас у ці складні 
часи, мусили перестроїтися на дистанційне навчання. Проте 
ваша мужність, міць та волелюбність допомогли вам подола-
ти усі виклики. Ваші зусилля, знання та професіоналізм мати-
муть вирішальне значення в покращанні життя інших людей, 
особливо у важкі часи, які ми переживаємо», – зазначив ке-
рівник вишу.

Особливою гордістю університету завжди були випускники, 
що навчалися на відмінно протягом усіх студентських років. Тож 
усі мали нагоду через трансляцію вшанувати тих, що отримав ди-
пломи з відзнакою.

Завжди небайдужі до людського болю студенти Харків-
ського національного медичного університету надають до-
помогу нужденним і виконують свій професійний та гро-
мадянський обов’язок, використовуючи широкий досвід 
волонтерства. Сьогодні вони допомагають лікарям рятувати 
життя у лікарнях та військових госпіталях, працюють у брига-
дах швидкої медичної допомоги, в аптеках міста та надають 

ВИПУСКНИКИ ХНМУ СТАЮТЬ В РЯДИ ПРОФЕСІЙНИХ МЕДИКІВ

Цього року Харківський національний медичний універ-
ситет випускає 1418 спеціалістів, серед них 654 – випускни-
ки факультетів з підготовки іноземних студентів з 41 країни 
світу. 

24 випускники отримують диплом з відзнакою.

ДОВІДКА

гуманітарну допомогу всім, хто страждає внаслідок росій-
ської військової агресії. 

Усі присутні на онлайн-церемонії мали змогу долучитися до 
флешмобу «Перемога», а випускники – промовити Клятву лікаря 
України.

Протягом усього часу навчання поряд зі студентами були му-
дрі наставники – декани факультетів. Вони привітали випускників 
із успішним закінченням вишу і промовили їм напутні слова, вико-
риставши український рушник як оберіг багаточисленної україн-
ської родини, у тому числі й славетної медичної спільноти Харків-
ського національного медичного університету. Також із теплими 
словами вдячності своїм вчителям виступила випускниця медич-
ного факультету.

Традиційно онлайн-випускний завершився виконанням гімну 
альма матер. 

Випускники, що залишилися в місті, прийшли отримати свої 
дипломи в стінах рідного університету. Відмінникам навчання ди-
пломи вручив ректор університету Валерій Капустник. 

Увесь професорсько-викладацький колектив радіє, що 
багато молодих, розумних, енергійних людей вливаються в 
ряди професійних медиків і готові вирішувати завдання, які 
сьогодні постали перед представниками медичної галузі. 
У цей бентежний час бажаємо вам здоров’я і великої творчої 
енергії! Невпинно йти вперед, долати всі перешкоди, ніколи 
не здаватися!

²ðèíà Áëèíêîâà
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ФОТОПРОЄКТ ФОТОПРОЄКТ 

На честь Дня вишиванки за ініціативою студентів сектору 
громадського виховання та волонтерства Студентського са-
моврядування ХНМУ була проведена фотосесія у рамках про-
єкту «Незламний Харків» на локаціях, які найбільше постраж-
дали від російської повномасштабної агресії. 

Одягнена вишиванка є символом незламності українсько-
го духу, того, що українці – вільний народ, який завжди буде 
боротися за мир та добробут своєї країни. Збереження укра-
їнських цінностей і традицій, їх популяризація серед молоді є 
важливою складовою для України. Вишиванка – основний сим-
вол української боротьби за самоідентичність, симбіоз культу-
ри, традицій та історії. Вона свідчить, що українці мають право 
на свободу вибору професії, хобі, інтересів, мови спілкування, 
розвиток та найголовніше – право на вільне та щасливе життя.

Мета цього важливого заходу полягала в тому, щоб про-
демонструвати всьому світу, що Україна – це не місце «життя 
в умовах війни». Україна – це про спротив та розвиток, про са-
мовідданість та душевність, про віру в майбутнє та прагнен-
ня змінити теперішнє. Студенти обґрунтували цей проєкт так: 
«Наша ціль – не тільки дізнатись, хто ми є, але й рухати ці зна-
ння далі, створюючи нове, цікаве, важливе. Ми навчаємося та 
спілкуємося під звуки вибухів і тривог, гуляємо біля зруйнова-
них будівель, щодня бачимо важкі новини   з фронту». 

На нескорених місцях студенти зробили фотографії, які 
показують всьому світу, що Україна живе та розвивається, а 
кожен з нас намагається зробити свій внесок для перемоги 
та процвітання нашої сильної та незламної країни.

Âàëåð³ÿ Øåâ÷åíêî, ² ìåäè÷íèé ôàêóëüòåò

Наша університетська спільнота багата не тільки на майстерних викладачів, успішних науковців, креативних студентів, 
а ще й творчих особистостей, які натхненно викладають свої почуття, думки в малюнках і картинах. В університеті створена 
Галерея мистецтв ХНМУ, що розташована в Науковій бібліотеці – інформаційно-культурному центрі нашого вишу. Кожний 
відвідувач може ознайомитись з художніми роботами його співробітників та студентів. 

Війна не зламала їхню творчість, а лише розширила її обрії. Восени 2022 року Наукова бібліотека ініціювала на своїх 
сторінках у соціальних мережах онлайн-проєкт «Художня галерея ХНМУ». В розділі «Творчість під час війни» представлені 
сучасні роботи, в кожній – емоції, спогади, роздуми про сьогодення, віра у світле майбутнє нашої країни.

Свої творчі роботи можна надсилали на адресу library@knmu.edu.ua

ТВОРЧІСТЬ ПІД ЧАС ВІЙНИ

«НЕЗЛАМНИЙ ХАРКІВ»

Ірина Киричок Вікторія Крамарук Володимир Коробчанський Анастасія Ковальова
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